



国际电信联盟报告称

# 全球信息通信技术市场形势乐观

0.4%

## 欧盟第二季度房价环比上涨

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局日前公布的统计数字显示,欧元区今年第二季度房价环比分别上涨0.3%和0.4%,同比分别下降2.2%和1.3%。统计数据显示,欧盟今年第二季度房价环比涨幅最大的3个成员国分别是拉脱维亚(5.1%)、爱沙尼亚(3.7%)和丹麦(3.1%),环比跌幅最大的3个成员国分别是克罗地亚(-6.5%)、荷兰(-2%)和匈牙利(-0.9%)。

5.6%

## 澳大利亚9月份失业率下降

据新华社悉尼电 (记者赵小娜) 澳大利亚统计局公布的数据显示,该国9月失业率从上月的5.8%下降到5.6%,为近4个月来最低。数据显示,澳大利亚9月总体受雇人数较上月上升了9100人,其中全职受雇人数增加了5000个,兼职人数增加4100个。同时,9月的就业参与率,即有工作或有意寻找工作的比例,从上月的65%降至64.9%,创2006年11月以来新低。

4.65%

## 中罗贸易额前7个月同比下滑

本报索非亚电 记者张春荣报道:来自罗马尼亚经济部的最新统计数据显示,今年5月份以来,该国对华贸易持续出现负增长,截至7月底,两国贸易额为13.9亿欧元,同比下降4.65%。其中,罗对华出口2.74亿欧元,同比增长22.1%;罗自华进口11.16亿欧元,同比下降9.5%。罗贸易逆差8.42亿欧元,同比下降6.5%。在欧盟外国家中,中国成为罗第二大进口来源国,占比为15%,较去年同期减少0.18个百分点。在欧盟外出口目的地国家中,中国排名第八位,占同期该国向欧盟外出口总额的3.29%。



## 印尼明年将提高煤炭开采税

本报雅加达电 记者李国章报道:为维护本国经济利益并保证资源有序开发,印尼继出台铁矿石出口税后,还计划在明年提高煤炭开采税。印尼矿物与能源部官员近日表示,除了调高明年煤炭开采特许权费之外,政府还计划从明年1月份起向持有开采许可证的煤矿企业征收10%至13.5%的开采税。其中,在露天矿山开采热值低于5100kcal/kg的煤炭,开采税为售价的10%;热值5100至6100kcal/kg的煤炭,开采税为售价的12%;而热值超过6100kcal/kg的煤炭,开采税为售价的13.5%。如果该计划得以实施,新征税额将比以前的3%至7%高出许多。

## KSPG集团推出机动车新技术

本报讯 记者郝进报道:在日前结束的第六十五届法兰克福国际车展上,德国KSPG集团展示了众多降低油耗、噪声和排放的机动车配件新产品,以及特低振动和噪声的电动汽车增程器。KSPG展示的电动汽车增程器缩小了电池尺寸,减轻了重量,降低了成本,行车途中不需要长时间充电即可达到正常里程,消除了驾车人的“里程担忧”,有助于电动汽车的全面普及。另一创新是阀门驱动系统,该系统采用纯机械式操作发动机阀门,工作时具有较高运行安全性和较低摩擦性,为降低发动机油耗及排放提供了支持,并改善了强制点火式发动机的启动性能。

## 惠普启动“天使眼睛”公益计划

本报讯 记者李春霞报道:在“国际盲人日”到来之际,中国惠普有限公司携手超威半导体有限公司启动“天使眼睛”公益计划,并推出首款针对视障人士的电脑应用解决方案,以帮助视障人士更好地融入社会。该电脑应用解决方案包括商用笔记本、视障人士专用套装、盲人电脑应用音视频培训教程,以及可选配的视障人士专用mini点显器等。惠普全球高级副总裁仪晓辉表示,我们希望通过科技的力量改变视障人士的生活,该款针对视障人士的解决方案可帮助视障人士通过电脑学习、操作办公软件,来实现上网、聊天、听音乐、看电影等。



阿联酋迪拜著名的地标性建筑、七星级阿拉伯塔酒店(又称“帆船酒店”)日前被英国顶级旅游杂志(Ultatralve)评为本年度“世界最佳酒店”。(新华社发)

本报日内瓦电 记者陈建报道:国际电信联盟日前发布报告说,到2013年底,全球网民数量预计将达27亿,移动互联网连接数将达到68亿,基本接近当前全球人口总数。国际电信联盟秘书长哈玛德·图埃表示,今年的数据非常乐观,各国政府已将信息通信技术领域的发展视为优先任务,以及社会经济发展的一个重要手段,这推动了互联网接入的普及和价格的下降。根据这份名为《衡量信息社会发展——2013年》的报告,移动宽带已成为全球信息通信技术市场增长最快的领域。报告显示,自2007年以来,使用3G和3G以上移动互联网的用户数年均增长率达到40%。到2012年底,全球近一半人口已由3G网络覆盖;到2013年底,全球将有约20亿移动宽带签约用户。

统计数据显示,在2008年至2012年中,固网宽带价格下降了82%。其中,发展中国家价格降幅较大,2008年至2011年,其固网宽带价格年均降幅达到30%。目前,发展中国家移动宽带的价格已比固定宽带价格更可承受,但移动宽带价格仍

高于发达国家。报告显示,截至2013年初,全球近80%的家庭拥有电视机,而拥有计算机和互联网接入的家庭比例分别为41%和37%。报告估计,全球11亿家庭(约44亿人口)仍没有接入互联网,其中90%来自于发展中国家。目前,发展中国家的家庭网络普及率虽远不及发达国家,但拥有互联网接入的家庭比例已从2008年的12%增加到2013年的28%,年均增长率达到18%。

报告同时还发布了“信息通信技术发展指数”。通过对157个国家和地区2012年宽带普及状况、配备电脑及平板终端的家庭数量,及使用网络的人数等情况分析比较后发现,韩国连续第三年位列“信息通信技术发展指数”榜首。根据国际电信联盟发布的统计数据,2012年,韩国的网络利用率(网络用户占总人口比重)为84.1%,远高于世界平均值35.7%。2000年,韩国网络利用率仅为44.7%,之后逐年增加,2002年为59.4%、2004年为72.7%、2008年为81%。虽然随后的增幅放缓,但

网络利用率依然很高,2010年和2011年分别为83.7%和83.8%。

在“信息通信技术发展指数”排行榜上,紧随韩国之后的分别为瑞典、冰岛、丹麦、芬兰、挪威、荷兰、英国、卢森堡和中国

### 相关报道

## 英特尔提出覆盖计算全领域策略

本报讯 记者连俊报道:英特尔公司全球副总裁兼中国区总裁杨叙日前在谈及市场策略时表示,英特尔不会忽视任何一个与计算有关的领域。

杨叙认为,目前产业正加速走向融合,而体验方式越来越个性化,整个产业界要考虑的是如何把最优秀的计算技术转化为最好的产品和体验效果。他表示,在云计算、PC产品、平板电脑、手机及穿戴式设备、未来的物联网应用方面,英特尔都希望和产业链伙伴开展更紧密的合作创新。

杨叙认为,PC市场放缓,原因之一在

于很多人还不知道PC已经发生了产品形态和使用方式上翻天覆地的变化。英特尔打造的二合一设备不只是一类移动产品,更是一种个性化计算未来的开端。他认为,“今后还要加上更多的语音、脸部识别、3D技术等实用功能。”

关于英特尔在平板、智能手机市场的竞争策略,杨叙表示,由“高性能、低功耗”进而实现“高集成、低成本”目标,是英特尔的方向。”杨叙认为,这是一场没有终点的马拉松,智能手机和平板电脑还远不是移动创新的最终形态。

## 三名美国经济学家获诺贝尔经济学奖

据新华社斯德哥尔摩10月14日电 (记者付一鸣 和苗) 瑞典皇家科学院14日宣布,将2013年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家尤金·法马、拉尔斯·彼得·汉森和罗伯特·席勒,以表彰他们对资产价格所做的实证分析。

诺贝尔经济学奖评选委员会的评委们表示,“可预期性”是今年获奖成就的核心。人们无法预测股票和债券在三天内的价格,却可以预测更长期例如在未来三年至五年内的走势,这些看似矛盾却又令人惊讶的发现,正是基于三位教授的研究贡献。

评选委员会在当天发表的声明中说,20世纪60年代起,法马与几位合作者证明了股票价格在短期内极难预测,新的信息总是快速影响股价。这一发现不仅对以后的研究产生重要影响,也改变了市场惯例,世界各地涌现出的指数基金便是一个突出的例子。席勒随后发现,股价短期内虽然很难预测,长期走势却可以预测。而汉森则研究出一种统计方法,能够适用于检测资产定价的合理性。声明说,获奖者的研究成果奠定了人们目前对资产价格认知的基础。

法马1939年生于波士顿,现任美国芝加哥大学布斯商学院教授。因提出“有效市场假说”而闻名。汉森1952年出生,现任芝加哥大学,他最主要的贡献在于发现了经济和金融研究中极为重要的广义矩方法。席勒1946年出生于底特律,现为耶鲁大学教授,他被视为新兴凯恩斯学派成员之一。

今年的诺贝尔经济学奖奖金共计800万瑞典克朗(约120万美元),将由三名获奖者平分。

本版编辑 梁图强 周剑 宋群



10月13日,一名志愿者在澳大利亚悉尼公园为市民免费修理自行车。当日,由悉尼市政府倡导和资助的“悉尼2013自行车骑行节”启动。未来一周时间里,悉尼市各主要场所和公园将举办一系列活动,推广健康安全的骑行理念。(新华社发)

### 联合国发布《2013全球人类住区报告》指出

## 城市交通应朝可持续方向转变

本报纽约电 记者张伟报道:联合国人居署最新发布的《2013全球人类住区报告》指出,过去60多年来,发展私人汽车一直是交通规划的重点,但随着私人汽车在城市肆意扩张,空气和噪声污染、气候变化以及道路交通事故造成的问题日益严重。报告就此呼吁,在进行城市规划时,应将重点放在包括易达性的实体规划方面。

联合国人居署执行主任霍安·克洛

斯日前在纽约联合国总部就《2013全球人类住区报告》举行的新闻发布会上指出,过去20多年来,城市化进程日渐加快,导致人们对交通的需求不断增长。与此同时,一度受到冷落的铁路系统重新进入人们的视野,世界各地的许多城市再次将发展地下和地面铁路纳入发展议事日程。

克洛说:“目前,地铁系统每年为超过1.12亿乘客提供交通便利,成为公共交

通系统的中坚力量。此外,随着快速公共交通系统的成功实施,公共交通系统在城市交通中所占份额正在不断增长。”

报告指出,城市通勤和流动的易达性应当成为所有交通方式的终极目标,发展公共交通是增强城市易达性的几大重要措施之一。如果城市居民可以在无需任何交通的情况下,例如通过电信、网上购物等方式满足工作、生活需要,就可减少城市所面临的种种挑战做出贡献。

□ 杨明



## 韩国选择继续冻结基准利率

- 美国退出量化宽松的预期等使得国际金融市场充满不确定性
- 韩国经济虽总体呈现恢复势头,但仍不尽如人意

韩国央行日前宣布将基准利率维持在2.50%不变,这是韩国央行自今年5月将基准利率下调至2.50%之后连续5个月保持基准利率不变。分析认为,韩国央行之所以再次选择冻结基准利率,是因为对内对外经济两方面都不具备调整利率的必要因素。

虽然上个月美国联邦公开市场委员会(FOMC)会议将退出量化宽松决定延后,但美国白宫和国会关于政府债务上限的争斗使得国际金融市场仍然感到乌云压顶。专家认为,美政府停摆的时间一旦长于预期,将给美国经济带来打击,若债务上限谈判也出现僵局,将引发全球风险资产回避现象,届时可能导致新兴市场资本流出,韩国也很难独善其身。在日元疲软和欧债危机等情况下,韩国上半年的出口仍达2766亿美元,同比增加0.6%,这得益于美国经济的复苏,而若美国经济遭受冲击,对韩国出口也必将造成负面影响。

另外,由于对美国退出量化宽松的预期,一部分新兴市场国家近段时间出现了

金融危机迹象,暴露了其经济的脆弱性。同时,“安倍经济学”对日本实体经济的影响和效果还有待进一步观察,因此,国际金融市场的确定性很大。在这种情况下,韩国央行与其轻率调整基准利率,不如选择“以静制动”,等待和观察国际市场动向。韩国经济近期取得了一些令人振奋的成绩。根据韩国银行发布的数据,第二季度经济增长率环比上升了1.1%,这是近9个季度以来的最高值。9月末韩国外汇储备余额达到3369.2亿美元,环比增加58.3亿美元,外汇储备连续3个月创历史新高。另据未来创造科学部和产业通商资源部统计,IT部门今年1月至9月累计出口和贸易盈余都创下历史新高,分别为1248.8亿美元和656亿美元,同比增加10.4%和17.4%。日均出口

额也创历史新高,为7.6亿美元。韩国经济虽总体呈现恢复势头,但仍不尽如人意。根据统计厅数据,韩国制造业同比增长率虽然在7月、8月(分别为0.9%和3.4%,6月为-2.5%)止跌回升,但势头较弱。据产业通商资源部给出的9月份韩国进出口数据,出口和进口同时出现了同比下滑,只是由于出口(-1.5%)较进口(-3.6%)降幅少,当月贸易数值仍保持了顺差。CPI方面,自去年11月以来,韩国连续10个月保持1%至2%的增幅,这一数值在9月下降到0.8%,虽然物价保持了稳定,但出现通货紧缩的忧虑进一步上升。正是基于这种情况,韩国央行认为上次降息对国内经济改善的影响还没有完全显现,因此现在还不到提高利率的时机。据

央行介绍,在金融通贷委员会会议上,冻结基准利率提案获得了全场一致通过。

韩国央行本轮作出的冻结基准利率决定与市场的预期相符。据韩国金融投资协会上月24日至27日针对证券分析师的问卷调查,有98.4%的受访者认为央行在10月会继续保持利率不变。有关专家解释说,通常利率变动具有两面性,因此作决定前既要考虑机会因素,同时也要考虑危害因素。此刻提升利率虽然可以对美国逐步退出量化宽松起到先制作用,但同时会导致国内家庭债务利息负担加重,进而对消费能力和经济发展产生负面影响,因此对升息要慎之又慎。

韩国金融界的普遍看法是,降息周期目前已经结束,选择在什么时间点提升利率才是关键。由于目前韩国经济增长乏力,但物价稳定,因而韩国央行很可能会在下一段时期内持续保持基准利率不变的政策,预计明年三季度以后,央行才可能根据物价水准及经济增长速度等因素重新考虑上调基准利率。